

# ПОДЗЕМНЫЙ ЛАБИРИНТ

№ 03 (64) 2025

2



МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

3



АО «МОСКОЛЛЕКТОР»  
НА ВСЕРОССИЙСКИХ  
И МЕЖДУНАРОДНЫХ  
ФОРУМАХ

4



ЭКСКУРСИЯ  
ПРОФСОЮЗА  
ПО МЕСТАМ  
БОЕВОЙ СЛАВЫ

**В**АО «Москоллектор» состоялся смотр-конкурс профессионального мастерства среди водителей, приуроченный ко Дню автомобилиста.

Десять претендентов на звание лучших из лучших собрались на базе управления автотранспорта и механизации (УАиМ) на Поморской улице. Как отметил начальник управления Александр Кочетов, этого события ждали с нетерпением, ведь УАиМ – самое крупное подразделение Общества: здесь трудятся 212 человек, 165 из которых – водители.

## ПРОФЕССИОНАЛЫ ЗА РУЛЁМ

Затем конкурсанты показали своё мастерство на специально подготовленной трассе. Комиссия оценивала аккуратность и быстроту езды, точность манёвров при объезде препятствий, качество выполнения параллельной парковки и многое другое. По сумме баллов за два этапа была выявлена тройка лидеров.

**Третье место завоевал Дмитрий Сикачев.** Его водительский стаж превышает 30 лет, он имеет права категорий «В», «С» и «Е». Успешно выполнять рабочие задачи Дмитрию Михайловичу помогают дисци-

«Серебро» конкурса у Алексея Бредихина, который трудится в АО «Москоллектор» с 2013 года. У него есть права категорий «В», «С» и «Е», одинаково хорошо управляет и автомобилем, и трактором. Считает, что хороший водитель должен обладать терпением и выдержкой. В свободное время Алексей Валерьевич любит готовить. Особенно хорошо удаются ему горячие мясные блюда, например, шурпа, хаш, жаркое.

**Победителем стал Роман Бурмистров.** За рулём он больше 20 лет, имеет права категорий «А», «В», «С» и «D». По его мнению,

поскольку это интересно и полезно для профессионального роста.

Всем участникам смотра вручили памятные сувениры, а призёры получили ценные подарки и премии.

– Вы показали высокое мастерство, это дорогое стоит. Большая часть нашей работы ведётся под землёй и скрыта от глаз горожан. А транспортное подразделение и наша техника у всех на виду, причём при работе не только в Москве, но и в других регионах. Вы – наше лицо и наша гордость! – подчеркнул



На первом этапе участники должны были продемонстрировать знание правил дорожного движения, ответив на вопросы онлайн-теста – такие проходят во время экзамена в Госавтоинспекции.

планированность и пунктуальность. Эти качества он развел ещё в юности, когда увлекался волейболом и учился в спортивной школе. Сегодня хорошую физическую форму ему помогает поддерживать дача.

нико, мастера за рулём определяют аккуратность и неукоснительное соблюдение правил безопасности. Роман Вячеславович отметил, что в следующем году с радостью принял бы участие в подобном состязании,

во время церемонии награждения генеральный директор АО «Москоллектор» Дмитрий Валерьевич Потапов.

Он добавил, что конкурсы среди мастеров разных профессий нужно проводить регулярно.



СЕЗОН ФОРУМОВ

## АО «МОСКОЛЛЕКТОР» В АВАНГАРДЕ РАЗВИТИЯ ГОРОДА

Достижениям и перспективам жилищно-коммунального хозяйства и энергетической промышленности в этом году были посвящены несколько крупных форумов. В каждом из них активное участие приняли специалисты АО «Москоллектор».

### ФЕСТИВАЛЬ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Первым и самым длительным стал форум «Территория будущего. Москва 2030». С 1 августа по 14 сентября москвичам и гостям столицы рассказывали об инновациях, которые уже внедряют в столице, и о технологиях будущего. Выставки, лекции, научные шоу развернулись на десятке площадок, например, в пространстве спорткомплекса «Лужники» проходил фестиваль городского хозяйства. Под открытым небом расположились 17 так называемых станций.



На станции АО «Москоллектор» можно было узнать о ключевых показателях Общества и планах развития до 2030 года. Символом площадки стал игровой лабиринт — юные посетители фестиваля искали из него выход с помощью стикера со стилизованным изображением техника коммуникационного коллектора. Ещё одна игровая активность — расчистка ковшом мини-экскаватора бассейна с шариками. Так организаторы хотели передать идею о том, что порядок должен быть и под землёй, и на поверхности.



Перед большой спортивной ареной разместилась выставка спецтехники городских служб: от снегоуборочных машин до лодок на воздушной подушке и вертолёта. АО «Москоллектор» представило экологичный электрический седан отечественной сборки, который отлично подходит для перевозки персонала, и аварийно-ремонтный автомобиль с мощным дизельным генератором. Его можно использовать для организации временно-го электроснабжения коллекторов, административных зданий, социальных учреждений и др.



### ЖИЛИЩНЫЙ ФОНД И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

С 17 по 20 сентября в столице проходил Всероссийский форум развития ЖКХ. В нём участвовали представители профильных региональных ведомств и организаций, в том числе и руководители АО «Москоллектор» (на фото справа налево): генеральный директор Дмитрий Потапов, заместитель генерального директора по развитию информационных систем Антон Крылосов, заместитель генерального директора по капитальному строительству Денис Калугин и заместитель генерального директора по общим вопросам Игорь Зайко.

На тематических сессиях в концертном зале центра «Остров мечты» обсуждали вопросы капитального ремонта домов, систему управления жилищным фондом, обеспечение горожан качественными ресурсами. А в парковом пространстве развернулась выставка техники, где достойное место заняли электромобиль и аварийно-ремонтный автомобиль Общества.



Сориентироваться в многообразии событий и не заблудиться в многочисленных галереях «Острова мечты» гостям форума помогали наши волонтёры (на фото слева направо): начальник сектора отдела эксплуатации Антон Бондарев, энергетик отдела электрохозяйства Вячеслав Головкин, инженер по КИПиА Александр Кривошеев и ведущий инженер отдела охраны окружающей среды Владимир Сычев.



СЕЗОН ФОРУМОВ

**ТЭК: ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ**

В ЦВЗ «Манеж» и в Гостином дворе с 15 по 17 октября шёл Международный форум «Российская энергетическая неделя», на котором встретились главы министерств, руководители ведущих компаний, эксперты и аналитики из 85 стран. В пленарном заседании принял участие Президент Российской Федерации Владимир Путин. Площадки форума посетили более 30 работников АО «Москоллектор».



Деловая программа сопровождалась демонстрацией достижений столичного топливно-энергетического комплекса (ТЭК). В «Манеже» одним из центральных элементов стал арт-объект, выполненный в виде спирали ДНК. Цепочка спирали представляла собой мультимедийный экран, где отображались важные сведения о ресурсоснабжении города — о коллекторном хозяйстве, о поставке тепла, газа, электричества, воды.



Подробнее узнать о каждой организации Комплекса городского хозяйства, в том числе и о нашем Обществе, посмотреть фотографии и видеоролики можно было на интерактивном стенде Правительства Москвы. Если возник вопрос, задать его предлагалось цифровому аватару Анфисе — это воплощение мощной аналитической системы с искусственным интеллектом. А в фотозоне благодаря нейросетям можно было сделать снимок с великими учёными прошлого: Павлом Яблочковым, Игорем Курчатовым, Петром Капицей и др.



**УМНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ МОСКВЫ**

В конце октября АО «Москоллектор» стало партнёром онлайн-форума «Умные технологии Москвы — энергоэффективного города». Специалисты производственно-технического отдела приняли участие в нескольких сессиях, посвящённых цифровизации, внедрению нейросетей и облачных сервисов в городское хозяйство. Например, обсуждались способы интеллектуального учёта электроэнергии, оптимизация системы отопления, автоматизация производственных процессов газового хозяйства, современные способы мониторинга состояния инженерных сооружений.



**МОЛОДЁЖНЫЙ СОВЕТ**

**НАШИ МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПОБЫВАЛИ В ГОСТЯХ У ЭНЕРГЕТИКОВ**

Активисты молодёжного совета АО «Москоллектор» стали гостями Объединённой энергетической компании.

— Мы увидели, как осуществляется мониторинг энергетических систем в реальном времени: огромные мнемосхемы, живые данные, режимы нагрузки, схемы переключений, аварийные ситуации и пути их устранения. Очень интересно было узнать и о том, как управляет городское освещение, — поделился впечатлениями главный специалист отдела технического развития коллекторов Валерий Каграманян.



Также участники экскурсии побывали на электрической подстанции.

— Ярким моментом стал осмотр распределительного устройства на напряжение 220 кВ. Благодаря элегазовой изоляции эта мощная установка весьма компактная, а высоковольтный выключатель даже можно потрогать руками, — отметил Валерий Каграманян.

— Это было полезно и в профессиональном плане: я ближе познакомился с различным оборудованием и обменялся знаниями с коллегами.

**ТРУДОВАЯ ДИНАСТИЯ  
СЕМЬЯ ШИШОВЫХ СТАЛА ГЕРОЕМ ГОРОДСКОЙ АКЦИИ**

Конец ноября ознаменован двумя праздниками — Днём сыновей и Днём матери. По этому случаю Комплекс городского хозяйства запустил в соцсетях рубрику, посвящённую трудовым династиям. В числе первых героев — наши коллеги.

Почётный работник ЖКХ Ольга Шишова работает в АО «Москоллектор» маляром больше 44 лет! Сейчас трудится в аварийно-ремонтном управлении, обеспечивает надлежащий уровень содержания и эстетический вид диспетчерских пунктов, рабочих помещений и др.

— Я даже не заметила, как эти годы прошли. Мне нравится физический труд, сидячая работа не по мне, ведь именно в движении человек живёт. Когда видишь результат своего труда, становится радостно. Плиточка положена, стеночки выровнены, потолочек покрашен. Какой вид! А ещё очень многое для меня значит наш коллектив — очень хороший. Мы по-настоящему понимаем друг друга, — отметила Ольга Викторовна.

Её сын Алексей Шишов с 2014 года тоже трудится в Обществе, он водитель 4 разряда 3 класса. В коллекторное хозяйство пришёл по совету мамы и не пожалел.

— «Москоллектор» во все времена отличался стабильностью. Можно быть уверенными в завтрашнем дне, есть возможность развиваться в профессии и уделять время семье, — говорит Алексей Сергеевич, — И для меня, как и для мамы, очень важна атмосфера, а здесь коллеги у нас просто замечательные.



**МОСКОЛЛЕКТОР**

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

## ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом, работники АО «Москоллектор» возложили цветы к памятнику жертвам трагедии в Беслане. Представители старшего поколения и члены молодёжного совета почтили память погибших минутой молчания.

Монумент у церкви Рождества Пресвятой Богородицы на улице Солянка — напоминание нынешнему и будущим поколениям о том, что случилось в Северной Осетии 1–3 сентября 2004 года: террористы удерживали заложников в заминированной школе, погибли 334 человека, 186 из них — дети. Горечь и утрата, которые нельзя забыть, беда, повторения которой нельзя допустить.



## ПОГРУЖЕНИЕ В ИСТОРИЮ

## ПРОФСОЮЗ НА ЭКСКУРСИИ ПО МЕСТАМ БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ

8 сентября — день воинской славы России, когда в стране вспоминают героическое сражение русской армии под командованием Михаила Кутузова с наполеоновскими войсками в 1812 году. Накануне памятной даты члены профсоюза АО «Москоллектор» побывали в музее-заповеднике «Бородинское поле».

Участники осмотрели основную экспозицию, посетили Спасо-Бородинский женский монастырь, познакомились с участниками исторических реконструкций, заглянули в музей крестьянского и военного быта начала XIX века «Доронино», а на обратном пути полюбовались Никольским собором в Можайске и поднялись на колокольню.

В составе нашей большой экскурсионной группы было много родителей с детьми, молодые специалисты и люди старшего возраста. Глубокое погружение в отечественную историю помогло участникам расширить культурный кругозор и укрепить связь поколений.



и наводчик мотострелковой роты, герой наступательной операции в Запорожье. Был ранен, контужен. В прошлом году его комиссовали, с тех пор он помогает однополчанам, доставляя гуманитарные грузы на позиции.

О тех, кто на полях сражений отличился в борьбе с терроризмом, украинским национализмом и неонацизмом, поведал также Игорь К. — участник СВО

Общества закрепили маскировочные сети, которые плетут волонтёры центра «Летите Бабочки». В этом камуфляжном антураже разместили стенды с портретами бойцов и кратким описанием их заслуг, рассказы волонтёров, помогающих фронту, фотографии с тренировок учеников кадетских классов, которые уже сейчас готовятся к тому, чтобы в будущем встать на защиту Родины.



Участниками встречи со стороны АО «Москоллектор» стали члены молодёжного совета из всех подразделений Общества. О фронтовых буднях и подвигах боевых товарищей им рассказал Алексей Д. — младший сержант, который за время СВО успел проявить себя как снайпер

и ветеран боевых действий в Афганистане. Истории защитников Отечества глубоко тронули собравшихся: встреча длилась несколько часов, а вопросы молодых специалистов АО «Москоллектор» всё не умолкали.

Живой интерес также вызывала фотовыставка. В актовом зале

